

参加 WIPO 成员国大会第 66 届系列会议

一般性发言

2025 年 7 月 8 日

谢谢主席!首先预祝本届大会在您和副主席的主持下圆满成功;同时,感谢总干事和秘书处所做的周到安排。

中国政府高度重视知识产权工作,持续推进知识产权强国建设,为高质量发展提供有力支撑。去年,我们与 WIPO 在北京成功举办了第三届“一带一路”知识产权高级别会议,在与会各国的热情参与和大力支持下,会议形成了一批新的务实成果,我们在此表示感谢。今天中午,中方将举办精彩的文化展示活动和招待会,诚挚邀请 WIPO 及各国代表共同出席。

过去一年,在总干事的卓越领导下, WIPO 各项工作取得新进展。特别是成功缔结了《产权组织知识产权、遗传资源和相关传统知识条约》和《利雅得外观设计法条约》,中方对此表示高度赞赏,并将继续坚定维护以 WIPO 为主平台的知识产权多边体系。

在此,中方愿就 WIPO 框架下的工作提出几点建议。

一、持续完善全球知识产权服务体系。不断提升各服务体系的运营管理效能,推动将中文等联合国官方语言纳入马德里体系和海牙体系,更好满足全球创新主体需求。

二、期待 WIPO 在推进全球可持续发展方面发挥更大作用。助力各国更好地运用知识产权促进发展、应对挑战，构建更加美好、更可持续的未来。

三、加强 WIPO 在促进人工智能等前沿技术领域创新合作方面的重要作用。推动多模态大模型技术在知识产权工作中的应用，促进知识产权与人工智能共生演进、融合发展。

下面，请中国香港特别行政区知识产权署署长黄福来先生作补充发言。谢谢主席！

中国香港特区代表发言

主席、总干事、各位代表：

在国家坚实支持下，中国香港特别行政区积极参与世界知识产权组织的专项计划。

在创新和科技发展方面，香港特区正全力建设一所技术与创新支持中心 (TISC)，预期今年内完成筹备工作，尽快投入运作，为香港的科技产业提供专利和其他知识产权方面的服务。

在法律方面，香港特区的司法管辖区履行普通法，中英双语并行。我们正筹备加入世界知识产权组织法律判决资料库，分享本地法院在知识产权方面的重要判例，为国际上知识产权的法理发展出一分力。

香港特区会积极善用自身内联外通的优势，更好透过国际知识产权制度支持产业的高质量发展。谢谢各位！